

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: г. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Левацкий, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и г. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В середине текста—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов—скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях—гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху.

Прием подписки: в конторе газеты „Кузбасс“—г. Щегловск, в Топках, Ленин, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

Условия подписки:

С доставкой: { На 1 м.—р. 60 м
На 3 м.—р. 60 м
На 6 м.—р. 75 м
На 1 г.—р. —

По почте: { На 1 м.—р. 55 м
На 3 м.—р. 40 м
На 6 м.—р. 50 м
На 1 г.—р. —

№ 84 (952).

Вторник, 13-го апреля 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

К открытию второй сессии ЦИК СССР.

(Статья „Правды“, переданная по радио).

По поводу открытия второй сессии ЦИК СССР газета „Правда“ в передовой статье пишет:

„Основной работой сессии является рассмотрение бюджета Союза ССР и союзных республик на 1925-26 г. Рост народного хозяйства подтверждается ростом нашего бюджета, который за последние годы возрастал в огромной степени. Так, например, в 1922-23 году он был равен 1480 миллионов рублей, в 1923-24—2299 млн. 1924-25 году—2905 миллионов и в 1925-26 году бюджет Союза достигает 4-миллиардов рублей. В бюджете первое место занимают доходы неналогового характера, которые составляют 51 процент всех обыкновенных доходов.

Важное место в бюджете занимают расходы по финансированию различных отраслей народного хозяйства: промышленности, строительства, электрификации, кооперации, коммунального кредита, которые составляют в общем 336 миллионов рублей. На нужды сельского бюджета предусмотрено 260 миллионов рублей. Значительно выросли в этом году расходы по удовлетворению культурно-социальных нужд населения.

Бюджеты союзных республик в едином государственном бюджете занимают около четверти и составляют свыше 950 миллионов рублей, против 638 с половиной миллионов в прошлом году.

В бюджете предусмотрен также казначейский резерв в сумме 100 миллионов рублей. Эта мера является необходимой для обеспечения правильного ведения планового хозяйства Союза.

Следующим вопросом, непосредственно связанным с бюджетом, является пересмотр „положения о местных финансах“. Местному бюджету должен быть обеспечен рост в такой же мере, в какой растет все народное хозяйство. Нужно сделать значительный шаг в децентрализации законодательства по местным финансам, передав некоторую часть союзным республикам.

Не менее важным вопросом на сессии является вопрос об изменении существующей системы обложения сельско-хозяйственного налога. Новый закон переходит к исчислению дохода в денежных единицах—в рублях и копейках. Это должно в значительной мере упростить систему сельско-хозяйственного налога и сделать ее понятной и удобной для проведения в жизнь.

По новому закону к обложению привлекаются доходы второстепенных отраслей сельского хозяйства, а также и неземельческие заработки. Закон предусматривает введение системы прогрессии, учитывающей степень мощности крестьянского хозяйства. Одновременно устанавливается совершенно необлагаемый минимум. Это поведет к действительно правильной классовой налоговой политике в деревне. Передача двух третей (примерно около 2-хсот миллионов рублей) сельско-хозяйственного налога местному бюджету вызовет известную экономическую заинтересованность местных исполкомов и побудит их к более серьезному и внимательному проведению нового сельско-хозяйственного налога в жизнь.

Стихийные бедствия на Кавказе.

БАКУ, 10 (ТАСС). В ночь с 9-го на 10-е апреля над Баку пронесся сильнейший ураган.

Повреждены некоторые здания и имеется несколько несчастных случаев с людьми. В горной части Азербайджана выпал глубокий снег и начались сильные холода. Начался массовый падеж мелкого скота, оставшегося без подножного корма.

ЭРИВАНЬ, 10 (ТАСС). Вследствие обильного снегопада многие деревни Армении отрезаны от внешнего мира. Телеграфная связь прервана.

По предварительным подсчетам погибло около 50 процентов принода крупного и мелкого скота.

В Греции.

Бунт в салонском гарнизоне.

АФИНЫ, 10 (ТАСС). В ночь на девятое апреля в некоторых частях гарнизона города Салоники произошло восстание.

Восставшие заявили, что их выступление направлено не против правительства, а против командного состава корпуса и они сдадутся только в том случае, если будет обещано смещение негодных командиров.

Правительство отказалось пойти на переговоры с бунтовщиками. Для подавления восстания в Салоники отправлен военный флот.

По позднейшим сообщениям восстание ликвидировано и руководители восстания преданы военно-полевому суду.

Вниманию потреббществ.

Щегловская контора Ленинсоюза доводит до сведения потреббществ, что назначенный учеч складов в Щегловске с 25-го апреля 5-е мая отменяется, отпуск товаров будет производиться в обычном порядке.

Потреббществам Ленинского района на время учета складов в Ленинске предоставляется возможность получать товары со складов Щегловской конторы на общих основаниях.

Щегловская контора.

Крупные события в Китае.

Арест Дуан-Цзи-Чжуня.

У-Пей-фу вступит в Пекин.

ПЕКИН, 10 (ТАСС). Глава пекинского правительства Дуан-Цзи-Чжун арестован по распоряжению командования народной армии.

Народная армия предложила У-Пей-Фу вступить со своими войсками в Пекин, на основании заключенного с ним соглашения.

За что арестован Дуан-Цзи-Чжун.

ПЕКИН, 10 (ТАСС). Арест главы пекинского правительства Дуан-Цзи-Чжун обошелся без кровопролития. Личная его охрана обезоружена. Отдан приказ об аресте сторонников Дуан-Цзи-Чжуня.

Аресту предшествовало совещание вождей народной армии, на котором участвовали многие генералы, прибывшие с фронта. На совещании стало известно, что личная охрана Дуан-Цзи-Чжуня замышляет вызвать в Пекине беспорядки, чтобы облегчить мугденским войскам захват столицы. Кроме того было сообщено, что Дуан-Цзи-Чжун стремится воспрепятствовать соглашению между командованием народной армии и У-Пей-Фу. Эти мотивы и послужили поводом к аресту Дуан-Цзи-Чжуня.

На пленуме бюджетной комиссии

Утверждение сметы ВСНХ.

МОСКВА, 10 (ТАСС). На пленуме бюджетной комиссии 9-го апреля заслушан доклад подкомиссии по смете Высшего Совета Народного Хозяйства. На основании доклада подкомиссии пленум утвердил смету расходов Высшего Совета Народного Хозяйства в 25,512,066 рублей.

Смета Государственной Плановой Комиссии сокращена на 526,700 рублей.

МОСКВА, 10 (ТАСС). Пленум бюджетной комиссии 10 апреля утвердил заявки союзных республик на дополнительные 17,500,000 рублей.

Опять в руках палачей.

ВЕНА, 10 (ТАСС). Бывший член центрального комитета болгарской компартии Кабабчиев, освобожденный недавно по амнистии после 2-хлетнего пребывания в тюрьме, вновь арестован при переходе юго-славской границы в болгарском местечке Врбача.

Сопровождавший Кабабчиева коммунист Ассен-Павлов сумел перейти границу. Кабабчиев, в сопровождении жандармерии, отправлен в Софию (столица Болгарии).

РАБОРЫ!
◆ ПИШИТЕ О ТОМ, УЛУЧШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ. ◆

В Англии.

К кризису в английской угольной промышленности

ГОРНИКИ НА УСТУПКИ НЕ ПОЙДУТ
ЛОНДОН, 10 (ТАСС). На преходившей 9-го апреля всеанглийской конференции федерации горнорабочих единогласно принята резолюция, предложенная и полнительным комитетом федерации.

Резолюция предлагает крупным организациям федерации горнорабочих не соглашаться на уличение рабочего дня, настаивая на заключении соглашения с работодателями в общенациональном масштабе и не соглашаться на какое-бы то ни было понижение зарплат.

Эти предложения будут соопценены окружным организациям днемедленного рассмотрения, после чего будет созвана новая делегатская конференция для вынесения окончательного решения по этому вопросу.

Во Франции

Профсоюзы требуют оздоровления финансов.

ПАРИЖ, 10 (ТАСС). Французские революционные профсоюзы опубликовали свою программу стабилизации французской валюты.

Программа предлагает следующие меры: введение налога на капитал, увеличение налогов на сверхприбыли военного времени, аннулирование государственной задолженности, расширение государственных монополий, национализация некоторых предприятий, рабочий контроль над банками и другие.

Открытие навигации на Днестре.

КНЕВ, 10 (ТАСС). 9-го апреля из Кьева по Днестру отправлен первый пассажирский парход „Мозырь“.

Меньшевистский прихвостень английского империализма.

(Передовая Правды, по радио).

По поводу статьи русского меньшевика Винштока орган германской социал-демократии „Форвертс“ по отношению СССР к Китаю пишет: „Виншток устанавливает, как одну из тенденций советской политики в отношении Китая, империалистическую интервенцию. Он говорит о том, что эта интервенция идет по линии старого проникновения России в Северный Китай и стоит в ярком противоречии с политикой Англии, которая начинает отказываться от дележа Китая на сферы влияния“. Бедные рабочие массы Китая и миллионы китайской мелкой буржуазии! Они не читали статью „Форвертса“ и в продолжении года ведут борьбу против английского империализма.

Наша полемика, наша пресса уделяет очень мало места политике с меньшевиками, ибо они не представляют для СССР никакой реальной силы и не имеют за душой ни одной мысли, которую мы не встречали-бы в буржуазной печати. Но от времени до времени приходится вытравливать этих политических мерзавцев „заушко да на солнышко“, чтобы показать русскому рабочему классу, что жив „Курилка“ и что срывает ее все „на эфтом же самом месте“. Нет больше русского империализма—господа меньшевики защищают хотя бы английский чтобы не потерять приобретенного навыка.

Партия и комсомол. Ячейка ВКП (б) № 9.

Охватывает ячейка 7 цехов завода: лесопилку, столярную, мастеровскую, больницу, пожарное депо, конный двор, квартирный отдел и строительный цех.

Работающих в цехах и мастерских, обслуживаемых ячейкой, 69 человек. В этом числе 56 членов ВКП(б) и 18 кандидатов.

С первого октября, несмотря на постоянный отлив из состава ячейки, ячейка выросла на 5 человек за счет вновь принятых. Рост ячейки тормозится тем, что объединяет очень много разнородных цехов и в этих цехах текущий состав рабочих—много сезонных. Массовая работа ячеек в развернута.

Ячейковая работа ведется через комиссии—их пять. Комиссии в большинстве своем работают слабо. На первом месте по работе стоит оргкомиссия. Учет членов ячейки, посещаемость собрания партшкола и ликвидация задолженности учит партнагрузку. Уже выявлено, что партийной работой нагружены 44 человека, а 30 членов ячейки, желающие специальной партийной работы, относятся к слабо политически и технически грамотным.

Не ведут никакой работы комиссии АПО по работе среди женщин и среди добровольных обществ. Эти комиссии не знают чего и как начать.

Комиссия по работе среди ВЛКСМ работала тоже слабо. Первое время был слабый руководитель этой комиссии. Его пришлось заметить. При новом руководителе работа комиссии оживилась, а затем, когда его откомандировали на Прокопьевский рудник, опять упала. Приходится еще раз налаживать работу комиссии.

В ячейке ВЛКСМ, которой руководит партячейка, 69 человек. Парт'ядро 27%. За последние месяцы принято в ячейку 7 чел. Актив в ячейке насчитывается 44%. Руководство ячейкой комсомола проводится путем докладов-отчетов бюро ячейки комсомола на общих собраниях парт'ячейки, через еженедельные собрания и представительств.

Звеньевые организаторы ячейки ВКП(б) не проявили жизнеспособности. Их придется еще долго раскачивать.

Достижением ячейки можно считать открытие красного уголка при столярной мастерской и создание совместной с комсомолом стенной газеты, которая выпускается 2 раза.

Основной задачей ячейки на ближайшее время должно быть налаживание работы комиссий и массовой работы, особенно это необходимо летом, когда кадры рабочих, обслуживаемых ячейкой, пополнятся новими—из деревни.

Н. Булдаков.

Итоги кампании 3-хдневника охраны матмлада по Прокопьевскому району.

„Послать своих делегатов на районную беспартийную конференцию крестьянок и рассказать о том, что и наш с.-совет тоже поможет в организации еще 1-х ясель для крестьянских детей по району“. Так ставили вопрос на общих собраниях крестьяне и крестьянки в Прокопьевском районе в 3-хдневник охраны материнства и младенчества, проводимый с 5-8 марта. Так постановило 15 общих собраний при с.-советах и ячейках ВКП (б). А вслед за тем более активные на селе крестьянки запрягали лошадей и ехали по деревне за „доброе на ясли“.

Крестьяне за эти годы поправились, излишки в амбарах имеются, а поэтому знали крестьянки, что недаром запрягают лошадей: кто овса ведро, кто ржи отсыпает, крестьянки куделю тащут, яйца, масло: все складывают в сани, все возьмет сельская кооперация и даст возможность

Земельным кодексом разрешается приемущество, т. е. прием во двор новых членов, которые приобретают право на пользование землей и общим имуществом двора на тех же основаниях, как и все остальные члены двора.

Нам до сих пор еще не удается покончить с детской беспризорностью и отделяться от горького наследия годов войны и голода. Государство принуждено воспользоваться всеми возможными способами попечения о детях и в том числе их включения в чужие семьи. И от крестьян поступает значительное количество вполне добросовестных заявлений о желании взять в семью ребенка и сделать из него трудого гражданина.

Проект нового кодекса о семье, браке и опеке учел все эти изменения в условиях жизни и поэтому в вопросе усыновления пошел по новому пути. При этом проект закона имеет прежде всего в виду интересы детей. В связи с этим целый ряд лиц предполагается лишить права усыновления: лица, лишённые по конституции избирательных прав,—потерявших родительские права по суду, несовершеннолетних или других, не дающих достаточной уверенности в том, что они окажутся полезными для малолетнего или несовершеннолетнего усыновляемого.

Точно также в интересах усыновляемого законопроект устанавливает, что если усыновление произошло без согласия родителей усыновленного или в их отсутствие, то органы опеки могут возратить им ребенка, если найдут, что это в его интересах. Как для самого усыновления, так и для отмены усыновления по просьбе родителей требуется личное согласие ребенка, если он достиг десятилетнего возраста. Наконец, всегда имеются в виду, что ребенок поступает в семью, и что его необходимо ограждать от семейного разлада, причиной которого он может явиться. Поэтому при усыновлении кого-либо лицом, состоящим в браке, требуется согласие другого супруга.

Усыновление должно производиться органами опеки и регистрироваться в ЗАГСе. Усыновляемый может получать фамилию усыновителя и пользоваться всеми правами и несет все обязанности родных детей. Усыновление может в интересах ребенка быть отменено судом по заявлению любого лица или учреждения.

Этот закон должен сильно облегчить борьбу с детской беспризорностью и закрепить те семьи, в которых, благодаря отсутствию детей, нет надежды на прирост новых работников. А это особенно важно для крестьянства.

С. Тагер.

Терентьевское ЕПО не отстает от Прокопьевского и если в прошлый год оно дало достаточную сумму на детясли, то в этом году мы надеемся, оно усилит эту помощь. Вслед за крестьянами отозвались и рабочие и организованый отделом рабочих платный спектакль дал 273 руб., спектакль в Сад-Городе дал 52 р. итого 325 рублей.

Так от переключки в эту кампанию крестьян, рабочих и кооперативных организаций мы имеем 959 рублей и надеемся получить с организаций к моменту организации ясель 350 р. еще, и к тому же содержание детской комнаты на руднике на 20 чел. для членов пайщиков рабкоопза счет рабкоопа.

Чем выше культурный уровень рабоче-крестьянских масс, тем больше детучреждений, освобождающих женщину для общественной работы.

Боброва.

Новое о пенсиях.

Постановлением Союзного Совета Социального Страхования при НКТ СССР с 1-го января 26 года вводится в жизнь положение о нормах пособий и пенсий по социальному страхованию инвалидности труда и членов семей умерших или без вести отсутствующих застрахованных. Размер ставки пенсий новым положением определяется: для 1 группы в размере 2/3 фактической месячной заработной платы за 3 календарных месяца предшествующих оставлению ими работы по найму или установлению инвалидности, если работа по найму до установления таковой не была прекращена. Норму пенсий для 2-й группы положение определяет в размере 2/3 полной ставки нормы пенсии. Пенсионерам 3-й группы определяется в размере 1/2 этой пенсии. Нормы пенсий семьям умерших или инвалидов труда определяются для семьи с 3-мя и более членами в 2/3 полной пенсии, для семьи с 2-мя членами—в размере 1/2 полной пенсии и для семьи с 1 членом—в размере 1/3 ее.

Новые нормы пенсий являются большим достижением в области материального обеспечения застрахованных и членов их семей, на случай инвалидности. Успешность проведения в жизнь нового положения о пенсиях будет во многом зависеть от сознательного отношения самих застрахованных, а так же и врачебно-контрольных комиссий и экспертных комиссий, которые устанавливают утрату трудоспособности.

Такое явление в дальнейшей работе комиссии не должно иметь место. Контрольные комиссии должны к этой работе относиться со всей серьезностью, т. к. ответственность за проведение нового положения о пенсиях лежит не только на органах социального страхования, но и на комиссиях.

Комиссии должны в дальнейшей своей работе строго руководствоваться только научными данными и никакие административные нажимы и личные просьбы не должны влиять.

Краморенко.

Поправка.

В 88 № ре в газете, в отделе „Партизника“, в последней заметке, напечатано: „во второй половине апреля будет созвано совещание агитпроарботников“. Следует читать: в мае месяца будет, и т. д.

Н. Сильвестров.

Как организовать земельное общество.

По статьям 48 и 49 Земельного кодекса земельные общества создаются и работают на основании определенного устава, который вырабатывается Наркомземом. Наркомзем 5 января текущего года издал такой примерный „нормальный устав земельного общества“.

В статье 49-й Кодекс подразделяет земельные общества на два вида: первый—уже существующие общества и второй—вновь образующиеся. И те и другие общества подлежат регистрации, но с той разницей, что первые считаются обществами со всеми правами и тогда, когда они еще незарегистрированы, а вторые—могут считаться существующими только тогда, когда будут зарегистрированы.

Земельному Обществу принадлежит право установления и изменения земельных расписок и соблюдения закона. Этим распискам обязаны подчиняться

все входящие в общество землепользователи, пока они остаются в составе общества.

Члены земельного общества могут требовать от общества предоставления земли в том порядке, который принят в обществе, а при несогласии с таким порядком—требовать выдела земли и выхода из общества по правилам, установленным законом.

Для чего нужен устав земельных обществ.

Все же кроме Земельного Кодекса нужен еще и устав земельных обществ,—и вот почему.

Земельно-хозяйственные дела настолько разнообразны и в большинстве случаев настолько сложны, что необходим определенный порядок их ведения и установление твердых сельско-хозяйственных задач для каждого отдельного общества. Эти порядки имеют почти для каждого земельного общества свои особенности, вследствие различных условий и удобства землепользования. Пренебрегать их законом нельзя. Закон устанавливает лишь общие рамки землепользования. Но он не может устанавливать порядок хозяйствования внутри каждого поселения, внутри каждого земельного общества. Это право предоставляется самому земельному обществу.

Земельный Кодекс (ст. 42) говорит, что Земельное Общество может и не совпадать с границами административной сельской единицы (сельсовета, волости). Земельное Общество также может быть образовано из нескольких обществ различных сел и волостей, и несколько Земельных Обществ могут объединяться в союз (Ст. 45 Зем. Код.).

Такое правило вполне понятно.—У двух лежащих рядом деревень, принадлежащих к разным сельсоветам и даже разным волостям, могут быть общие сельско-хозяйственные интересы. Они, например, могут общими усилиями, общими средствами осушить и привести в культурный вид занимаемое их землей болото и совместно его использовать. Они могут объединяться для общественной совместной обработки земли и т. д.

Без устава всякое земельное объединение,—земельное общество,—товарищество,—артель,—коммуна, или, наконец,—союз земельных обществ, не могут вершить своих дел во всякого рода государственных, общественных, кооперативных и кредитных учреждениях. Пожелает ли оно вступить членом в кооперативное объединение,—получить кредит на хозяйственные нужды,—приобрести в общественное пользование в рассрочку или в кредит инвентарь,—купить какое-либо имущество и совершить акт покупки,—всюду, прежде всего, потребуют устав общества.

Главные пункты устава.

Наркомзем и дает образец устава. Состав Земельного Общества, порядок вступления в общество и выхода из него ясно определены статьями 1—4 устава Наркомзема. В вопросе о порядке управления делами земельного общества (ст. 5 Устава) нужно хорошо разобраться.—Там, где земельное общество совпадает с

территорией сельсовета, делами общества управляет совет, а там, где такого совпадения нет,—уполномоченные.

Может возникнуть вопрос: как же будут управлять делами земельного общества уполномоченные там, где земельное общество может состоять из двадцати тысяч дворов и не будет совпадать с территорией сельсовета? А такие случаи могут быть у нас на Юго-Востоке и в Сибири, где поселения и станицы многодворные. Несомненно, в таких случаях, для управления делами общества должно быть выбрано правление.

Могут возникнуть затруднения и при определении размеров земель общества. Не всюду земля точно обмерена, не всюду сохранились документы. В таких случаях, при составлении устава, следует указывать то количество земли, какое числится за обществом сельхозналогом, учитывая изменения, оказавшиеся при обмере.

На заводах и рудниках.

Тельбесс в будущем и в настоящем.

В будущем Тельбесс—большой металлургический завод-гигант, с десятками тысяч рабочих, отстроенный по последнему слову техники—основной стержень Кузнецкого бассейна и Сибирской промышленности.

В настоящем Тельбесс—дикие горы—отроги Алатау. Будущий гигант пока в легендах (о проекте Госплана здесь не говорится).

О Тельбессе легенды создаются в уголках Сибирского края и Европейской части Советского Союза. Их создают люди, которые в Тельбессе надеются получить работу—кусочек хлеба.

Многие уже едут в Тельбесс. На дорогу затрачивают последние средства. Такими переселенцами переполнены поезда, особенно Кольчуганской жел. дороги и Новостройки. Едут на лошадях и идут пешком.

О том, что теряют сейчас едущие и идущие из-за хребтов Урала—сказать трудно. Скажем о сибиряках. К примеру: д. Ивановка, Крапивинского района, почти в полном составе приехала в Тельбесс (конечно, к голому месту, т. е. завод еще не строится). Сейчас они „сидят у моря и ждут погоды“, стенами и волнами оглушая ближайшие деревни. У ивановцев еще есть на что жить, они приехали со снаряжением.

Наша экскурсия в типографию.

(Гор. Щеловск).

В школе мы проработали вопрос о значении газет и журналов, а 2 апреля решили сходить в типографию посмотреть как печатаются газеты и т. д. нас было 11 человек. В типографии нам показали и рассказали, как набирают слова и как их печатают. В машинном отделении мы еще видели как режут бумагу и печатают. В переплетном мы ознакомились с переплетом—книг.

Теперь мы хорошо знаем, как печатаются книги и газеты.

В типографии нам дали журнальчик для ознакомления с печатным делом прежде и теперь.

Такую экскурсию советуем провести и другим.

Ученики III гр. ж. д. школы ст. Кемерово.

На Химзаводе. Заводская конференция.

Последняя заводская конференция проработала следующие вопросы: об изменении колдоговора, выборы делегата на всесоюзный съезд горняков, наказ делегату на всесоюзный съезд.

Особенно оживленно проработан первый вопрос. Выступавшие в прениях товарищи говорили в защиту старого колдоговора. Конференция по этому вопросу заявила, что изменений в колдоговор, направленных на ухудшение положения рабочих, вносить нельзя, и вметила ряд поправок в колдоговор, проведение которых поможет улучшить быт рабочих.

Делегатом на всесоюзный съезд горняков выбран тов. Огдельнов и кандидатом тов. Глазов.

В наказе делегату конференция указала на ряд больших вопросов в союзной работе и рекомендовала как их можно изжить.

О чем говорили рабочие.

Цеховые собрания механической, ремонтной и жестяной мастерских и котельного цеха, когда на повестку их были поставлены общие вопросы, не состоялись—не собрались рабочие. Вторичное—уже объединенное собрание—состоялось. Созвано оно было для обсуждения проекта колдоговора. Рабочие явились на собрание почти в полном составе.

Отказ правления АИК от уплаты выходного пособия сезонным рабочим, дача по возможности работам приезжающим на ваху курсам и другие изменения, предлагаемые АИК'ом в колдоговор, собранием отклонены. Наоборот, собрание высказалось, чтобы коллективный договор был изменен в сторону улучшения положения рабочих. Своим требованием рабочие поставили: непременно выдачу молока рабочим, работающим во вредных условиях и постройку бани, улучшение больниц и упорядочение вопроса со спецдеждой.

Строим самолет им. округа.

Тов. Юркевич, на вызов тов. Петровского, вносит 3 р. и вызывает: т. т. Садчиков, Тарасова, Богословского Е., Кочерина, Зеликман, Лозина, Березина, Боголепова, Шматкова, Троицкого, Лаврова, Теренина, Подолова (Онзу), Золотарева, Пименова, Лаврова, Смирновича Я. В. и Ядрову (Селькредит), Гусьнова И., Спешилова В., Булатова (дом союзов).

Тов. Митузин, на вызов т. Меркуленко, вносит 1 р. и вызывает: предрайкомов С. Х. и Л. Р., Жигаева И. (Кемрайон), Телиха П. (У. Сосново), Юрина С. (Бачат), Карагулина (Кузнецки), Олещука И. (Ленинск), Смирнова и Жилова (Проконьевск), Мченского Н. (п. Топки), Соболева (Щогл. лесничество) и Санникова.

Тов. Глазачев, по вызову т. Меркуленко, вносит 2 р. и вызывает: Коломеец, Кожевникова, Козута (Каргайла), Грачева, Ермолаева и Ермолаеву (ж. д. школа ст. Бачат), Леонова, Шумилова (Гурзавод), Алехину, Новоселову (Ленинск), Червову, Кудряшева (ст. Бачат).

Тов. Усольцевы Павел и Анастасия вносят 2 р 50 коп.

Тов. Напотова Е. вносит 2 р. и вызывает Коновалову В. и Москову Ф.

Тов. Напотова Л. вносит 1 руб. и вызывает Коновалову В. и Осетрову Т.

Топкинский сельсовет вносит одну облигацию 6-ти проц. выигрыш. золотого займа 5 р. достоинства и вызывает: Кемеровский и Крапивинский с/советы.

Тов. Кочнев, на вызов, т. Коновалова, вносит 10 р. и вызывает: Клопова, Сторке, Александрова (Ленинск. Сибторг), Шигаева (Ленинский апорт), Первушина (Топки, Сибторг).

Какие льготы имеет семья красноармейца.

Наше советское государство заботится о семьях красноармейцев. Оно заботится о том, чтобы хозяйство семей красноармейцев не распалось, не пришло в упадок за время нахождения красноармейца на военной службе.

Для этого Советом Народных Комиссаров предоставлены различные льготы и преимущества семьям красноармейцев.

Какими льготами могут воспользоваться семьи красноармейцев—они должны знать. Об этом будет раз'ясняться в нашей газете „Кузбасс“. Например, по местным

налогам семьи красноармейцев имеют такие льготы:

Освобождаются от налога с скота и других домашних животных в количестве одной годовы крупного и трех голов мелкого скота на семью: от налога с одной рабочей лошади, если такая используется для обслуживания хозяйства семьи красноармейца. Освобождаются от налога с промышленных садов и огородов, если таковые находятся в городском поселении и обрабатываются членами красноармейской семьи и если на семью приходится не более 120 кв. саженей.

Строения семей красноармейцев, находящиеся в городских поселках и не отдаваемые в наем, также освобождаются от местного налога.

Какие предоставляются судебные льготы и по окладному страхованию.

На местные исполкомы возлагается обязанность защищать права семей красноармейцев, а также и их имущество как по суду, так и в административном порядке, и в случае, если кто-либо нарушает справедливые интересы семьи красноармейца.

Если те или иные должностные лица не примут мер к защите справедливых интересов семей красноармейцев, то означенные должностные лица несут ответственность по закону советского государства.

По окладному страхованию семьям красноармейцев предоставляется скидка в 30 процентов с обязательной страховки установленной законом.

♦ Гурьевцы, как работает ваш завод? Ждем корреспонденций. ♦

ТОВАРИЩИ,

к 22 апреля присылайте в редакцию статьи, стихи, воспоминания и т. п. на тему: „1-е мая“ для специального номера.

„По секрету“ или „без секрета“.

Затронутый вопрос тов. Сибирцевым об участии населения в расценке товаров в обществах потребителей („Кузбасс“ № 81)—вопрос серьезный. Серьезный он не потому, что выдвигаемые мероприятия тов. Сибирцевым пригодны в практической работе общества потребителей, а наоборот,—такие „мероприятия“ введут дезорганизацию в работу общества потребителей и отшатнут управления Ленинского района по этому вопросу, по моему мнению, совершенно правый.

Представим себе на минутку, что мы находимся не в канцелярии за письменным столом, а в лавочке общества потребителей. Привезли в потреблавку новый товар. Население деревни спешит к лавке посмотреть новинки; в это время больше всего приходят женщины. Вскрывая товар: чашки, ложки, мануфактуру, разложили по прилавкам. Продавщица, уткнувшись носом в афишу вынимает чайную посуду. Счетовод проверяет по счету привезший товар, а в это время аваливается толпа интересующихся,—лавочка битком набита—

негде пошевелиться. Тут недалеко до греха,—положить незаметно в карман катушку ниток, баночку с перцем или еще что-нибудь по укромнее.

Но все это еще ничего. Приступили к расценке товара.—Член правления, щелкая на щетах, прикидывает в а е т процент накладки и кричит приказчику: „фуляр № 7 Иванов Вознесенский—45 к. за метр! Наценка 15%! А в это время из толпы: „Много наценяете, подешевле бы надоть, хлеб то небось дешево ставите, а на фабричный товар большие накладки делаете...“—Ничего. Иван Петрович,—перебивает другой,—надо ведь и на расходы и правление содержать надоть да и средств то наша потреблавка почти совсем своих не имеет (очевидно пайщик). Начинается торг, споры, доказательства и („Кооперативная пропаганда“ С.С.), а тут уже и лавку время закрывать. Вот в практическом применении те „мероприятия“, которые выдвигает тов. Сибирцев.

Что же касается больших наценок в некоторых обществах потребителей, так это не „Америка“, тов. Сибирцев, с этим

ведется борьба как по линии Ленинского союза, а так же по линии регулирующих органов.—Здесь бы можно привести ряд цифр, подтверждающих снижение наценок по линии потребительской кооперации, но уже всем известно, что кооперация вообще, а в частности и Ленинский наценку снижал, связывает и стремится к снижению (см. „Кузбасс“ № 70—„Ленинсоюз за январь“), а так же и по линии своей сети. И упрек по адресу Ленинского, что Ленинский не понимает поставленных перед собой кооперативных задач—ни на чем не обоснован и совершенно не уместный. Но если и бывает превышение наценок некоторыми обществами потребителей, то „в семье не без урода“, как говорят, но это не значит, что Ленинский способствует повышению наценок и нельзя по двум-трем обществам потребителей судить о состоянии кооперации вообще и делать соответствующие выводы а на основе этих выводов строить те или иные мероприятия.

О секретных наценках—это уж совсем куда негодится,—никаких секретов в потребительской кооперации не было, нет

и быть не может. Перед собранием уполномоченных и квартальными собраниями пайщиков (могут присутствовать и не пайщики) раскрывается полная и ясная картина состояния кооператива.—Тут и наценки, переценки, расходы и растраты... В общем все как на ладони. Никто ничего не скрывает и скрыть нельзя. А ревизионная комиссия с лавочной комиссией!—для чего же они, по мнению тов. Сибирцева, существуют? Разве в этих комиссиях не те же представители населения или пайщики? Разве от них кто скрывает наценки и проч.—Конечно, нет. Если скажут: „они плохо работают“,—надо оживить их работу и это будет все, что нужно для правильной постановки кооператива.—О. П.

И, по моему мнению, выдвигаемые мероприятия Топкинским райисполкомом и мнение тов. Сибирцева по этому вопросу неправомерно и я не сомневаюсь, что так скажут и все низовые работники кооперации.

М. А.—ов.

Отклики на заметки.

Гражданин редактор!

В ответ на заметку „Продолжительные ожидания“, помещенную в № 59 газеты „Кузбасс“, прошу напечатать следующее: работа, о которой говорится в заметке тесно связана с отпуском клиентуры—пока не опечатаешь письма, не определишь стоимости его пересылки, без наклейки марок нельзя принять письма, при случаях опоздания почт требуется немедленное вскрытие в целях своевременной отправки корреспонденции и т. д. Задержки могли быть, но как исключение по причинам, указанным выше. Своевременности удовлетворения клиентов уделяется должное внимание.

Заведывающий окружной конторой связи Цехмистр.

Рабкоры!

Пишите, как на ваших предприятиях практически осуществляется лозунг: „Будем беречь и экономить“ и что делают в этом отношении производственные комитеты и совещания.

Деревня.

Умелый подход.

(Дер. Хорошеборка, Топкинского района).

До появления у нас учителя, тов. Черкова и избача, тов. Дидевича,—деревня топила в саможоне, изобиловала хулиганами, была темная и дикая.

Учитель и избач сразу принялись за работу. Они повеле беспощадную борьбу с распушенностью молодежи, стараясь всеми силами вовлечь ее в избучитальню и заставить отказаться от дебошарств и пьяных вечеров. Много это стоило трудов, но все таки удалось. Частые собрания, читки, убедительные беседы заставили призадуматься и крестьян и они стали чаще заглядывать в избучитальню.

Учитель с избачом использовали целиком посещаемость: для молодежи постарались создать драмкружки, а для крестьян с.хоз. В кружки они втянули вы-

более сознательных и работа начала развиваться. Главное же, что привлекло к избучитальне массу крестьян,—это справочное бюро. Создав это бюро, наши просветители сразу завоевали все симпатии крестьян. За справками и разъяснениями приезжают даже из других деревень.

Из молодежи организовался селькоровский кружок, которым регулярно через две недели выпускается стенгазета „Селькор“. В школе тоже, по инициативе учителя, ученики издают свою стенгазету „Пионер“.

Все кружки работают хорошо. Крестьяне и молодежь нашли хорошее полезное занятие, бросили пьянство и драки и благодарят учителя и избача за их инициативу.

Хорошеборец.

Забитая изба-читальня.

(Улус Мыски, Горно Шорского района).

Наша изба-читальня уже на всем не посещается. В последнюю раз (21 марта) собрались крестьяне обсудить какой-то вопрос. В это время затопили печку и в избе-читальне появился столько дыма, что друг друга не видно было. Повзвеле пришлось удивляться. Кроме того, в избе-читальне грязно, дико и не уютно.

Поэтому крестьяне собираются где-либо в избе, или идут к местному самогонщику „посидеть“. О работе же самой избучитальни и говорить нечего.

Райполитпросвет должен заглянуть в наш культурно-просветительный очаг и восстановить его.

Посетитель.

„Заместитель“.

(Дер. Шишино, Усть Сосновского района).

В нашу школу назначена учительницей т. Шестопова. Мы обрадовались новой учительнице и думали, что у нас дело просвещения пойдет. Оказалось не то. Учительница развозжает то к родным, то в гости и бывает там по неделям. За себя она оставляет заниматься в школе своего мужа, который в учительство не смыслит ничего.

РайОНО следует обратить на это внимание.

Жук.

Улучшение нашей газеты зависит от читателя. Пишите больше и проводите агитацию за выпуск газеты.

Крестьянки работают.

(Село Красное, того же района).

Наша крестьянка, видимо, начали пробуждаться от своей спячки и замкнутости и тянутся к общественности и культурно-просветительной работе. Нередко ими устраиваются собрания в избе-читальне. С каждым собранием число присутствующих увеличивается и сознательность крестьянок растет. Собрания проходят оживленно: прорабатываются вопросы по животноводству, маслоделанию, с.хозяйству и др.

Особенно же интересуются крестьянки вопросом охраны материнства и младенчества. Много вопросов, толков и предложений вызывает он среди них и заставляет задумываться над положением матери и ребенка, которые так часто нуждаются в охране и помощи.

По всем вопросам выносятся деловые практические предложения.

Шурка.

Работой доназали.

(Село Осиновая Грива, Топкинского района).

Крестьяне наша все до одного энергично принялись за подготовку к весне. Куколетборники ККОВ'а работают каждый день. Скоро все пересортируют зерно и не один не будет сеять сорными семенами.

ККОВ старается по мере сил обязать необходимыми инвентарями: починяет старые подносившиеся плуги, бороны и пр. Так же намерен приобрести кой что из нового.

Многие крестьяне, видя практическую пользу ККОВ'а, торопятся вступить в организацию и ввести пай.

— Видим, что толк от него есть и работает для всех. Будем объединяться,—говорят крестьяне про комитет и вступают в него членами.

ККОВ'ам необходимо напомнить, что только хорошо поставленной, продуктивной работой они создадут доверие к себе и привлекут в организацию больше крестьян.

М. С.

Почтовый ящик.

Селькору (д. Кемерово). „Пленарное заседание“—не пойдет. Старайтесь писать отдельно о каждой теме. По протокольным отчетам трудно остановиться на том или ином факте.

Саратовцу (д. Березово). „Подведет и поучите ей“—поместите в стенгазете. Маленькому (Безруково). Об учителе написано совсем непонятно. Пишите короче и яснее.

Я видел (с. Кара-Чумыш). Присланные заметки—не используем: мелочь.

Знающему (д. Инченково). „ККОВ спит“—не пойдет. Расшевелите сами комитетчиков.

Очевидцу (с. Рямское). „Рекреационный зал“ и о прерывке поместите в стенгазете.

Я. Колосу (д. Чуе свитино). „Сели“—не пойдет: написано громоздко, непонятно. Остальные используем.

Ону (д. Абышева). Старайтесь писать отдельно о каждом факте. По протоколу трудно ориентироваться.

Кырову (д. К.Искиты). Заполните анкету, помещенную в некоторых номерах „Кузбасса“, и пришлите в редакцию.

Крестьянин--строитель государства.

Помогли Совнарному.

Где сознательность?

Наше правительство прислушивается к мнению трудового крестьянства по всем вопросам советского строительства и ни один закон, касающийся крестьян, не проходит без обсуждения его самими крестьянами. Вот новый пример. На заседании Совнаркома обсуждался проект сельхозналога. В заседании приглашены крестьяне-ходоки из Центрального Дома Крестьянина. Прямо 7 человек. Они приняли участие в прениях. Высказались за проект сельхозналога, разработанный Наркомфин.

По обязательному окладному страхованию есть большая недоимка. Она увеличивается. На 1-е октября 1924 г. недоимки было 9 миллионов 454 тысячи рублей, или почти половина ежегодного вычисленного оклада. Так продолжаться не может. Как Госстраху выплачивать премии, если взносы оклада не будут поступать? Ведь тут круговая порука. Правительство приняло меры против злостных неплательщиков. Пена за взнос оклада с каждым месяцем будет увеличиваться. Сами крестьяне должны принять свои меры и побудить неплательщиков его внести, что с ним прачтается.

Укротить хулиганов.

(Село Безруково, Горно Шорского района).

По ночам у нас по улице разгуливают хулиганы и выстрелами из ружей пугают крестьян и не дают им покоя. С ними „гуляет“ избач Кусургаев. Недавно он среди ночи подошел к окну крестьянина Борвокова и у саших окон „стукнул“ из ружья. Больные дети и старуха крестьянина страшно перепугались,—а хулиганам потеха.

Главным предводителем „ребят“ считается завязый хулиган Бар

ков Андрей. Он запугивает всю деревню и все его боится. Однажды он ворвался в дом крестьянина Борвокова. Самого хозяина не было дома, а в избе были только собравшиеся деревенские девушки. Хулиган застрачал девушек, забрал некоторые вещи из дома и ушел.

Ждем не дождемся помощи и правосудия советского суда.

Деревенский.

Хроника.

За первый квартал текущего года вырублено самовольно лесов на 1930 руб.

Для обследования работы и ин-структирования Топкинского райисполкома и части сельхозветов выехал през-ставитель окрисполкома.

В мае будут проходить районные конференции учителей.

С 15 мая в Щегловске открываются для детей постоянные ясли на 15 кроватей. При яслях будет консультация и молочная кухня.

Окрудздрав приступает к проведению кампании по санпроправлению. Оспа будет привита 60 000 чел.

Окрисполком р.ш.и.д. не вошедшие в сеть четыре школы в Ленинском районе не закрывать.

Отбросочно-курортные комиссии начнут работу с 15 апреля. Осмотр будет произведен всем членам профсоюз на предмет отравки тяжело-больных в дома отдыха и на курорты.

Окрисполком ходатайствует перед Сибирским райисполкомом организовать комитет или выделить в наш округ уполномоченного по содействию малым народностям.

На дополнительные льготные отпуска древесины плановым переселенцам в наш округ окрисполком поставил увеличить фонд на 3320 руб.

В начале мая в Щегловске будет организована зуботехническая мастерская. Инструментария для производства работ заготовлено достаточно.

Окрудздрав приглашает на Томск врача ассистента госпитально-хирургической клиники. Кроме этого, в округ едут 16 молодых врачей, двое из них с годичным стажем и еще два врача-гинеколог и венеролог. За исключением ассистента остальные 18 врачей останутся на постоянной работе в нашем округе.

Окрудздравотдел получил достаточное количество зубопротезного материала.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

КИНО.

Сегодня вечером в клубе Хамзюла будет поставлена кино-картина „Тяжелые годы“, драма в 9 частях.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

От Лесного Отдела.

На 14 мая 1926 г., в 12 ч. дня, при Лесном отделе, Кузнецкого окруземуправления, назначается соревнование на продажу лесных материалов из лесных дач лесничеств: Кузнецкого, Верхотомского, Нижне-Томского и Салаирского, с учетом по площади 4 торговых единиц, оцененных в 2997 р. и с учетом по количеству заготовленных материалов 66 торговых единиц, оцененных в 38417 р. Торговые единицы, которые останутся непроданными с соревнования, будут продаваться с торгов 17 мая 1926 г., в 12 час. дня, при Лесном отделе.

Подробные сведения о продаваемых торговых единицах можно получить в Лесном отделе в часы занятий.

Зав. окрЛЮ Масленкин.

Утерянные документы:

— Уч. воин. карт. рожд. 1903 года, вид. Барачат. в.и.м. Щегл. в. на имя Воинова Г. Я. 293.

— Уч. кон. карт. № 285, вид. Магурсовским сельсов. Щегл. р., крестьян. пай в 10 р. за № 44164 на имя влад. Шалева Л. Е. 285.

— Уч. воин. карт. рожд. 1892, вид. Щегл. УВК на имя Червова А. Е. 286.

— Чл. кн. № 3563 союза советск. служащих, вид. Н.-Сибирским отд. на имя Кабанченко А. 292.

— Уч. личн. вид. Щеглов. умилиц. на имя Трезняков в С. Т. 287.

— Уч. на право влад. домом и разрешения на продажу такового, выдан. комхозом Кузнецк. окр. на имя Максимов Л. Ф. 288.

— Уч. воин. карт. № 127 рождения 1886 г., вид. Марисанским в.и.м. Вятск. г. на имя Желонкина М. Н. 290.

— Лич. кн. № 16323, вид. Бачатск. страхассой на имя Брыгаиной Т. П. 291.

считать недействительными.

Деревенский рабочий.

Имеет ли право батрак на получение пособия по безработице.

Главное Управление Социального Страхования разъясняет: застрахованные по социальному страхованию получают обеспечение только по тем видам страхования, по которым за них делаются страховые взносы. Батраки страхуются по частичному та-

рифу и на случай безработицы не страхуются. Поэтому пособия по безработице им не положено.

Продается по дешевой цене железное упаковочное печатным издательством „Кузбасс“.